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Анотация (до 150 думи): 

Курсът е насочен към докторанти от областта на балканските литератури и култури, 

изследователи в областта на сравнителното литературознание. Целта му е да се разгледа идеята 

за  Европа не само като субект, но и като продукт на историята, плод на определени културни и 

геополитически стратегии в един период на преход от традиция към модернизация, на 

установяване на нови общностни и културни идентичности на Балканите. Ще бъдат анализирани 

хетерогенната същност на зараждащите се национални култури, като умален модел на 

европейската мултикултуралност и асиметричност. В съпоставителен план ще бъдат представени 

разпространението на илиризма и идеологемите за славянска взаимност като част от 

интердискурсивния европейски обмен, формирането и ролята на местните елити, техните 

европейски пътища и противоречиви визии за център и периферия на Стария континент. Въз 

основа на конкретни текстове от сръбската, хърватската,  словенската и черногорската 

литератури, студентите ще проследят зоните на интерференция,  размяната на културни идеи и 

модели, естетическите дилеми на техните автори в контекста на актуалното за века 

картографиране на Европа. Специално внимание ще бъде отделено на преводната рецепция с 

оглед на специфичните за региона литературно-исторически процеси. 

Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

Тема / Модул 1: От традиция към модернизация. Културни модели и естетически дилеми в 

творчеството на хърватските, сръбските и словенските писатели. 

Тема / Модул 2: Илиризмът и идеологемите за славянска взаимност като част от 

интердискурсивния европейски обмен. 

Тема / Модул 3: Основни черти и тенденции на преводната рецепция в словенската, сръбската и 

хърватската литератури през ХІХ в. 

 

Форми на обучение и оценяване: 



 
лекции, дискусии, индивидуална писмена разработка 

 

Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 

Завършилите курса получават широк кръг от познания в областта на теорията и историята на 

литературите на славянския Юг през XIX век. Поставен е акцент върху съпоставителните 

изследвания и изграждането на аналитични умения при разглеждането на балканските 

литературни и културни процеси в контекста на миналото, настоящето и бъдещето на Югоизточна 

Европа.  
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